



## 央视：张家界盘山路惊心动魄

在湖南张家界，有这么一条 惊心动魄的盘山公路。

它一侧靠着山壁陡崖，另一侧就是百米深谷。它全长不过10.77公里，却有99个急弯。从山脚到山顶，海拔高差1100米，行驶在这条路上，就像坐过山车一样刺激，它就是张家界天门山盘山公路。

天门山盘山公路从山脚出发，一路盘旋回转，每一个弯道都有一块标志石，告诉你这是第几个弯道。走在这条路上，往往一个右转紧接着左转，再来个三百六十度螺旋上升，汽车一路左冲右突、闪转腾挪，到达山顶。

这么刺激的公路，老司机们是不是迫不及待想要尝试了。但你可能要失望了，因为即使对经验老道的司机来说，这条路的危险系数也极高，为了保证游客的安全，景区不允许游客自驾，必须乘坐景区车辆或者索道上山。

可以说惊险的天门山盘山公路已经成为景区的独特一景，因为地形实在险要。除了天门山景区，张家界还有武陵源、宝峰湖等独特的自然美景。随着航空、高铁、高速公路等立体大交通体系的逐步完善，中外游客往来张家界更加方便。

行走在张家界，奇峰林立，秀水迤逦，可观自然鬼斧神工之妙，可赏高峡平湖生态之美。

(来源：央视新闻客户端)



图片由天门山索道公司提供



## 去大栗坡，看鳶尾花盛开

本报记者 曾甲长

五一以来，市城区大栗坡公园，其水生植物园里的鳶尾花盛开，各色花朵婀娜多姿在微风中如千只彩蝶蹁跹起舞，令人心旷神怡，吸引了慕名而来的市民观赏。

鳶尾花又名蝴蝶花、蝴蝶兰，花形如蝴蝶，叶子似兰叶。记者在公园看到，眼下正值鳶尾花最佳观赏期，粉红、白色、蓝色的鳶尾花依水而栽，一眼看过去楚楚动人。

自春天种植后，一直很好奇这些像芋头一样长在水里的植物是什么，没想到这么漂亮。在附近忙着拍照的邓女士兴奋地说，因为天气

很好，一家人来公园游玩，没想到有这么大的惊喜。

鳶尾花的面积大概有1亩多，花期一个多月，这个时候正好是最佳观赏时间。永定区林科所相关负责人介绍。

由于鳶尾花大多呈现在国外的诗画中，一些市民可能以为鳶尾花都是国外品种，其实原生鳶尾花在我国云南等地也有广泛分布种植。相关资料显示，鳶尾花的寓意十分美好，在法语象征光明和自由的象征；在希腊有 彩虹 之意。

除了鳶尾花，在大栗坡公园峪口水库边、游道旁，金银花等花卉也绽放开来，

浓郁的花香弥漫着整座公园。

大栗坡公园是位于市城区的一处集生态保护、野外健身体验休闲观光集于一体的郊野公园。占地面积有621亩，园内以峪口水库为中心，北岸是健身漫步区，西侧是水生植物园，南侧是野趣体验园，东侧为生态氧吧，园内有步行道、栈道、车行道，各道之间贯穿连接形成环线，交通便利，各项设施都很完善，方便游人踏青郊游。

赏花之余，市民可以沿着步行道健身漫步，感受水库南侧野趣体验园、水库东侧生态氧吧等，公园内还可以垂钓、自助烧烤和儿童游乐。